

Murcia

El Liberal

Murcia

25 ejemplares 1'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

ÓRGANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL... SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Por la libertad de la Prensa

Los periódicos se dirigen al Presidente del Consejo de ministros

Excmo. Sr. D. Antonio Maura, presidente del Consejo de ministros. Muy señor nuestro: Cuando creía...

Después de numerosas conferencias entre los delegados de la industria del papel y los representantes de los diarios y revistas se llegó en el pasado mes de Julio a un convenio...

El proyecto de decreto que el ministro que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. representa el resultado de la labor realizada por la Comisión nombrada a virtud del real decreto de 26 de Marzo pasado...

En las complejas cuestiones cuyo estudio le estaba encomendado, y por ello las modificaciones que se consiguen deben ser acogidas con satisfacción...

Pues bien, a pesar de esto satisfactorio acuerdo, sancionado por un real decreto, la industria papelera propone que se establezca un nuevo régimen aduanero...

Es cosa de antiguo probada y sabida que todas las fábricas que elaboran en España el papel que necesita la Prensa para sus tiradas forman un trust de fabricación y de venta...

Con el fin de evitar este injustificable proceder atentatorio a la independencia de la Prensa; para que el trust, constituido con infracción de los preceptos del Código penal...

Para que la industria nacional del papel tuviese la garantía de que el destinado a los periódicos no pueda ser dedicado a otros usos...

La compañía de los ferrocarriles Andaluces ha publicado el nuevo horario de trenes que regirá desde el día 1.º de Marzo.

El correo, que es el único que tiene su marcha regular, pues los demás son discrecionales sus salidas, saldrá de Alicante a las 16 horas y 5 minutos, llegando a Murcia a las 19'5.

bricación de los papeles que emplea la Prensa... De Murcia saldrá a las 10'15, llegando a Alicante a las 13'25.

MORDENTES He leído, con la detención que merece, el bando de la Alcaldía...

El pasado domingo se reunió la asamblea popular para acordar la celebración de las fiestas de Abril.

El alma de las fiestas son los alcaldes, y francamente, suponemos que el actual «no estará para fiestas».

Sobre el pesen «tales trabajos», que nada tendría de particular se pudiera enfermo allá para el 15 del mes que entra.

Y eso, si mi querido amigo Ros puede prescindir pronto de las gafas...

Landrú, el «Barba Azul» moderno, ha sido guillotinado en Versalles, teniendo la gentileza de perder la miga, «por no hacer esperar al verdugo».

Lo malo es que son tantos, que tal vez no dejen tiempo para el empleo de muchas fórmulas.

Los problemas municipales se han complicado de manera sorprendente desde la construcción del nuevo kiosko de la plaza de Santa Catalina...

Como nos consta la seriedad del futuro alcalde, y su deseo de administrar sin embrollos, suponemos que propondrá al nuevo Ayuntamiento la formación de una comisión nueva para los trabajos de inspección ocular...

Nuestro joven alcalde ha caído en un misterioso alarmante. Con frecuencia se le oye exclamar en la espantosa soledad en que la mayoría le ha dejado:

«Padre mío, si es posible, pase de mí este cáliz!»

Y la voz atronadora del Eterno... padre, le contesta:

«¿Y a quién le encargo yo ahora el cáliz? ¿No te dije que los Girineos modernos alzan las manos y agitan las palmas cuando se entra triunfalmente en Jerusalén, pero huyen el hombre cuando se llega a la calle de la Amargura? En fin, «no está todo perdido», y aun queda un recurso salvador...»

«¿Cuál?»

«Tomar los «Hipofositos Salud», que según EL LIBERAL son de efectos rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia, y compartre una pistola «del sieta» para matar a Dimas... y al otro, de cuyo nombre no me acuerdo... ¡Todo antes que morir crucificado entre dos ladrones!»

«No puedo, no puedo!» gime nuestro pobre amigo. «¡Yo hacer sangre!»

«Pues hijo mío—termina el Padre muy apesadumbrado—no hay más que estos caminos: o tu pistola contra ellos, o la lavativa de ellos contra ti...»

¡A elegir!

La labor del Círculo de Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes ha publicado un resumen de lo que ha sido su vida intelectual y artística durante el pasado año 1931.

En su resumen se ve que su labor en pro de la cultura artística en todas sus manifestaciones ha sido intensa, cual corresponde a una entidad de esa naturaleza.

Desde el mes de Marzo a Octubre, ambos inclusive, del pasado año, se dieron veinte conferencias sobre distintos e interesantes temas, siendo conferenciantes los Sres. Muñoz Palao, Peisayo, Jara Carrillo, Soría, no, Sebejede, López Almagro, Altamira, Sánchez Madrigal, Noel, Martínez Corbalán, García Vaso, Peig Campillo, Sierra, Martí, Ruiz Funes, Gil de Vicario, García Morente, Salvat Navarro y Carpena.

Se verificaron doce entre conferencias, audiciones y recitados, tomando parte reputados maestros del arte musical, entre ellos Martí, Sánchez Ocaña, Agüera, Salas, Carrasco, Farras (guitarrista), Prieto y Alcolea.

Hubo notables Exposiciones de Pintura, de Escultura y Arte floral, en número de siete; concurso de sinietes, pensión para un pintor en Madrid y para matriculas en el Conservatorio de Música y Declamación de Murcia.

Además se verificaron actos tan brillantes como la Fiesta Regional en el Teatro Romea, en el mes de Mayo; inauguración del busto del poeta Frutos Baeza en el Parque; colocación de una lápida en la casa donde murió Baquero; la Fiesta de la Raza, que hizo el Círculo en colaboración con la Universidad, y, por último, en Diciembre último, un torneo regional de ajedrez.

Si a todo esto se agrega que en sus salones se dan con extraordinario aprovechamiento para buen número de jóvenes de ambos sexos que asisten, clases de solfeo, piano, violín, dibujo elemental y del yeso y dibujo con modelo vivo, se comprenderá que el Círculo de Bellas Artes, llena cumplidamente la misión encomendada en favor de todo progreso, especialmente en las distintas ramas del arte.

Nosotros nos complacemos en consignarlo así y felicitamos en su digno presidente D. Mariano Ruiz Funes, a su junta directiva y a la sociedad toda.

ALICANTE

El antreño.—Desanimación

También ayer hubo en los paseos una concurrencia extraordinaria. No tanta en verdad como otros años durante estos días de antreño. La gente parece retraída y poco propicia a la fiesta.

Siguieron igualmente el retraimiento de los aficionados a disfrazarse: hubo escasas máscaras y entre estas apenas si se destacó alguna original. Solamente en la Esplanada se presentaron algunos niños vestidos con originalidad y buen gusto.

De los bailes también parece retraída la gente. Esto no quiere decir que la desanimación fuese absoluta. Pero esta no llega en mucho a la que recordamos del año anterior: los bailes más concurridos y animados han sido hasta ahora los celebrados en el teatro del Círculo de Bellas Artes.

De los bailes también parece retraída la gente. Esto no quiere decir que la desanimación fuese absoluta. Pero esta no llega en mucho a la que recordamos del año anterior: los bailes más concurridos y animados han sido hasta ahora los celebrados en el teatro del Círculo de Bellas Artes.

Y en fin, «no está todo perdido», y aun queda un recurso salvador... ¡A elegir!

gocio. Ahora espera un poco desahogada la gente ese golpe de gracia que el Gobierno prepara a la Industria, al Comercio y... a la Agricultura con los proyectos económicos urdidos por el «menistro» de finanzas. Sobre todo con el arancel llamado del hambre.

Noticias

Victima de rápida y traidora enfermedad ha dejado de existir en esta capital don Eusebio Elordi Ordóñez, dueño del Hotel Victoria.

El señor Elordi era muy conocido y apreciado en toda la región.

Su muerte ha sido aquí muy sentida.

Nos asociamos al duelo de la familia.

En el Dispensario de la Cruz Roja se inaugurará mañana un servicio de consultas médicas para los pobres.

Dicho servicio será completamente gratuito.

—Hábase muy mejorado de la enfermedad que le retiene en cama nuestro respetable y excelente amigo el doctor don Antonio Rico.

—En Torre Vieja se ha celebrado el enlace matrimonial de nuestro estimado paisano don Domingo Amorago con la simpática señorita de aquella villa doña Antonia Esquivel.

Reciben los nuevos esposos nuestra felicitación más cumplida.

Es encuentra en esta capital nuestro antiguo amigo el odontólogo madrileño don Alfredo Ibañez.—28 Febrero.

Lea usted "Heraldo de Madrid"

Los bailes del Casino

Hace precisamente un año, (respecto a la fiesta, no a la fecha) que tuve el valor de alternar en mi carnet las crónicas de sociedad. Y digo que tuve el valor porque este transcurso de tiempo me ha servido para afianzarme más en mi opinión respecto a lo difícil que es el no caer en errores o malas interpretaciones que tan feliz hacen a los que viven de las equivocaciones ajenas.

Por eso, he de asegurar una vez más, que estoy harto disculpado si al dar cuenta de cualquier fiesta de la manera más amena posible (adelanzando así la nota reporteril) doy algún trapico, natural, si ser mi imaginación insuficiente base si ha de retener el recuerdo de tanta murciana bonita.

Y vamos de lleno a reír y gozar del recuerdo de los días obligados así hacerlo, que el efecto marca el calendario. El domingo per la noche fueron Colombinas las que sustituyeron a las Javaleras de hace un año. Bajo el casaca negro, aparecen los blancos tirabuzones de las señoritas Matilde Ayuso y Lola Pérez Ayuso.

El milagro de Fausto fué hecho; cabalito blanco en cuerpo joven y bonito, ¡he ahí el secreto de las dos atrayentes primitivas! Las restantes bellas amigas de la luna, Mercedes Payá, Clotilde Mas, y Elisa Albaladejo, lucen sus negros tirabuzones, menos las últimas, que el dios Espejo la enseñó a omitirlos.

Terpalcote sigue triunfando y se ven cruzar como frágiles muñecas a las señoritas Labiega, Guirao, Pérez Ayuso, García Avilés, Pérez Xambó, Villasanté, Rivera, mientras que demás flores alegren el salón con su charria bullfugosa, como las señoritas López Ayllón, Bañón, Cuadrado, Sáez, Maestre, López Higuera, Hernández, Corbella, Falcón, García Benlliure, Gomez, Castillo... «La loca de la casa» está de vena, bellas omitidas, y me rindo ante tan anstera enagenada.

Grupo bello y simpático forman las casadas jóvenes, y cállome pues porque conocíéndolas todas, enviémosles a sus respectivos compañeros de la decisiva epístola de San Pablo.

Sin razón para ello, ya es costumbre que el segundo baile, no sea tan perfectamente ruidoso como el primero. Sin duda, el cansancio natural de la continua danza abstiene de más piruetas que los bailes modernos obligan. Sin embargo, en honor a la verdad, en el momento de Colombinas, hubo profusión de mantones de Manila, damas verónicas, zingaras, y algunas bellas y bonitas que faltaban en la primera y segunda noche, como las de Herrero, Morote, Terol,

Zapata, Pastor, Crespo, Aráez, Calvo, Martínez, Ibañez...

Y ya, ante las sugestivas notas de «Es mi hombre», todo se olvida y solo se piensa en el terbellino en que quedado que tras sí deja el susodicho «fom», desde sobabano al principal.

FÉLIX PRICHARD.

EN FAVOR DE RUSIA

Un rasgo espléndido

Pródiga y generosa fué siempre Asturias, compasiva y altruista, el corazón de nuestra tierra perennemente auscultó el quejido del ageno dolor para mitigarlo con el bálsamo de su filantropía. Asturias, constantemente figuró a la vanguardia de los corazones grandes, cuando el infortunio o la desgracia, como un pájaro siniestro se posó sobre la humanidad.

El rasgo loabilísimo de la Sociedad «El Gaitero», de Villavieja, donando diez mil pesetas para auxilio de Rusia, es una prueba fehaciente de la bondad inagotable del alma asturiana, que no sabe permanecer ajena a los extraños dolores.

Este gesto altruista en favor de los pobres niños y ancianos rusos, víctimas inocentes del estado social en aquel país, nos mueve a admiración y nos llena de orgullo, y no podemos menos por lo menos de registrarlos para analizarlos como un acto de noble ejemplaridad.

No en balde la empresa «El Gaitero» es una empresa genuina y noblemente de la región, ávida, sí, al progreso material, mas no por ello insensible a los dolores humanos, poniendo siempre una alta espiritualidad en sus rasgos generosos.

¡Bendita mil veces la prosperidad cuando no se esconde, egoísta, en su fortuna, sino que comparte con los que sufren, dentro y fuera de nuestras fronteras, el bien merecido y generoso orgullo!

ORIHUELA

El Carnaval

Decae, si bien las gentes le aprovechan para divertirse; pero no se ve una máscara de guato ni se ve un como siempre ha habido música en la Gloria por las tardes; por las noches, aunque sin música, el público ha paseado las calles de la «calle a los puentes» divirtiéndose y disfrutando de una temperatura primaveral, y asistiendo a los bailes en el café España y otros centros.

La puerta del Casino animada a primera y segunda hora de la noche y... después de las doce, ya entrado el Miércoles de Ceniza, «cada mochuelo a su olivo» para purgar en la Cuareisma que empieza, las locuras brindadas estos días ante el altar político de Momo.

Teatro Circo

Ha terminado la proyección de la gran película «La golondrina de acero» que ha sido un acontecimiento completado con la presentación del notable «Trío Español».

Ahora, durante la cuareisma, la empresa, proyecta unos estupendos programas, tanto de cine como de variedades y si alguna compañía se pone en condiciones, también será ofrecida a los favorecedores de este coliseo.

Por de pronto esta semana se exhibirán películas de gran emoción dramática alternando con otras de inmensa fuerza cómica.—C.

Letras de luto

Defunción

Con sentimiento hemos sabido la muerte del que fué nuestro buen amigo y virtuoso sacerdote, don José Martínez Cabezon, cura párroco de la Iglesia rectoral de Montegudú.

El señor Martínez Cabezon, sacerdote ejemplar, de espíritu siempre abierto hacia el bien, de trato afable y cariñoso con todos, era muy respetado y querido de sus feligresas y de cuantos tuvimos la suerte de tratarlo en vida. Nació en Alcantarilla, donde tiene a su honrada familia y donde contaba con el cariño del pueblo todo, su muerte ha sido generalmente sentida.

A su entierro, verificado en la cercana villa, asistieron extraordinario número de sus amistades, tanto de su feligresía como de Murcia, y el pueblo todo de Alcantarilla, que tomó parte en el duelo. Descansa en paz el virtuoso sacerdote.

SILENO.

Nueva organización de los estudios universitarios

La «Gaceta» ha publicado un decreto de Instrucción pública, en el que se contienen las normas generales de la enseñanza universitaria...

En este decreto se preceptúa que el minimum de duración de los estudios será de cuatro años en cada una de las secciones de las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias y Derecho...

Desde el año próximo quedarán suprimidos los cursos preparatorios para los alumnos de Derecho, Medicina y Farmacia.

Todo alumno tendrá derecho a trasladarse de una Universidad a otra en cualquier momento, pero dicho traslado no surtirá efectos académicos hasta el principio del curso siguiente.

Las Asociaciones escolares serán reconocidas por la Universidad, cuando se constituyan para la prosecución de fines fundamentalmente culturales.

Cada dos años, por lo menos, en el mes de Enero, se reunirá la Asamblea Interuniversitaria con asistencia de un delegado por cada Facultad de esta Universidad...

En esta Asamblea se deliberará sobre cuanto se refiera a las relaciones interuniversitarias; lo relacionado con los procedimientos de enseñanza y medios pedagógicos...

Rectificación del Censo Electoral

En el «Boletín» correspondiente al 25 de Febrero, se inserta la circular que, por su interés general, transcribimos a continuación:

Para conocimiento general se hace saber que los individuos que reuniendo las condiciones necesarias para ser electores no figuran en el vigente Censo, pueden solicitar su inclusión presentando en esta oficina, calle de Zambrana, num. 4...

No haciendo uso de este medio, podrán los interesados reclamar su inclusión ante la respectiva Junta municipal del Censo Electoral, desde el día 21 de Abril al 5 de Mayo...

Murcia 22 de Febrero de 1922. El Jefe de Estadística, José María García Díaz.

Vida Bolognosa

SANTORAL. Día 1.º de Marzo de 1922. Miércoles de Ceniza. El Santo Ángel de la Guarda. San Rosendo. San Albino y Santa Antonina.

Indulgencia Plenaria. Ayuno sin abstinencia. La Misa y Oficios divinos son de la feria IV, con rito de su simple color morado.

Mes de Marzo. Este mes consta de 31 días y está consagrado al glorioso Patriarca San José.

El toque de Alba por la mañana a las cinco.

El toque de Oraciones por la tarde a las seis y media.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado. Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco y media.

El día 1.º de Marzo de 1922. Estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia del Carmen.

El día 2 en Verónicas.

La Reparadora. Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CELEBRO. En la Catedral. El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Vespertina y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Sto. Domingo: A las siete y media.

Ejercicios de Cuaremas. S. Andrés: al toque de oraciones y los domingos a las tres y media de la tarde, con sermón.

S. Antolín: al toque de oraciones, los viernes sermón y los domingos a las tres y media, predicando el cura.

S. Bartolomé, Sta. María, Sta. Catalina, Sta. Eulalia, S. Lorenzo, S. Nicolás, S. Miguel y S. Pedro, al toque de oraciones, sermón los viernes en la noche; los domingos tres y media tarde.

En el Carmen. Al toque de oraciones, los miércoles el quinario al Cristo de la Preciosa Sangre con sermón; y los domingos a las tres y media de la tarde con sermón.

El Santo Via-Crucis. Se recitará los viernes a las tres y media de la tarde en S. Nicolás, S. Lorenzo, San Pedro, Sta. Catalina y S. Antolín.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo D. Tomás Elul Garola, apoderado de la casa Vegel y Matas de Barcelona...

El automóvil en cuestión es un magnífico coche de tipo D. 3, 8, 24 H. P., carrocería torpede cinco asientos, y ha llamado poderosamente la atención en esta ciudad.

Sea bien venido el Sr. Elul y nuestra enhorabuena al Sr. Hernández por haber adquirido tan importante representación.

Como pasatiempo mejor puede haber al despertarse que unas gotas del Licor del Polo, para enjuagarse?

EL DEBER MATERNO

En saber que el Caldo «NATURA» en pastillas salva a los enfermos. Caja de 30 pastillas. 1 peseta.

Curación radical de eczemas y herpes. Pomada CEREOL. Farm. Drgs.

Ayer tarde se verificó en la Iglesia de San Bartolomé el entierro del antiguo y laborioso empleado de este periódico, don Juan Marcos Sebastián.

A su aflijida viuda, e hijos, entre ellos don José María y don Antonio les enviamos nuestro pésame.

Los vinos finos de Rioja de BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS, DE LOGROÑO, son los preferidos.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Azul para ropa en bolsitas marca Grooman desinfectantes perfumadas. De venta en todas partes.

Enflaquecimiento. Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación.

Registro civil. Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones: Juzgado de la Catedral.

Nacimientos, 4; defunciones, 5, y matrimonios, 3.

Juzgado de San Juan. Nacimientos, 6; defunciones, 2, y matrimonios, 1.

Dice el gobernador

Anteayer mañana se presentó en el despacho de la primera autoridad civil una numerosa comisión de civiles y peatones, acompañada del batallón propagandista señor Diez Guirao de Revenga...

Estos son pedir como sueldo mínimo 1.500 pesetas; reconocimiento de derechos de ciudadanía, escala de sueldos, cargos inamovibles, reconocimiento de todos los servicios para los efectos de jubilación...

Ha apertura de Cortes. El Sr. Maestro ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación dándole cuenta que el día primero entrarán las Cortes...

Viajeros. Al objeto de pasar unos días con su hermana Paz, ha salido para Madrid acompañado de su hija, nuestro

LA SEÑORA D. Encarnación Orenes Paredes VIUDA DE VALCARCEL ha fallecido en el día de ayer HABIENDO RECIBIDO EN SU SACRAMENTOS R. I. P. Sus hijos don Andrés (ausente), don José María, don Víctor, don Ana, don Vicente (ausente) y don Dolores...

Otros detalles sobre la muerte del Pontífice. S. S. Benedicto XV, en su testamento declaraba no querer ser embalsamado, por lo tanto los Laboratorios de la Lysine, encargados exclusivos de la desinfección del Vaticano...

CARTAGENA

Ladrones audaces. Bien es verdad que en este mundo cada uno anda con su tema. Uno o varios individuos, mientras las gentes se divertían en los bailes de máscaras...

Registro por aquí, registro por allá y nada, la «pasta» no aparecía ni aparecía.

Qué hacemos?, se dijeron. Pues llevemos lo que podamos, dijo el otro. Y así fué.

Se llevaron una máquina de escribir, unos cuantos paquetes de cigarrillos que los señores de Barceló guardaban para la escasez de tabacos y unas hojas de acero de aserrar.

La policía nada ha podido evitar, pues estaban en los bailes, de servicio, naturalmente, los serenos dando vueltas a la manzana y los guardias de la G y la S...

Las malas intenciones de un borracho. Andrés Simón Rodríguez es uno de esos individuos que cuando no los han detenido no están conformes.

La Academia de Medicina. Recepción del Doctor Mas. La Real Academia de Medicina de este distrito celebrará sesión extraordinaria el domingo 5 del corriente a las 11 de la mañana...

Caravaca. El Carnaval. Durante el día del domingo y lunes no se ha notado en esta ciudad la existencia del Carnaval...

En cambio de esto las sociedades Casino de Caravaca, Circolo Artístico y ceteras, han rivalizado en la organización de bailes...

El agresor fué detenido y llevado a la Comisaría, donde aún se encaró con el agente de servicio, de manera agresiva e insolente.

El herido quedó en el Hospital, sala de San Leandro, número uno. No es cierto.

El inspector de Substancias don Antonio Merceder, nos ruega digamos no era cierto lo dicho por un periódico católico de Murcia...

Hecho el análisis resultó que el embutido no lleva materia nociva para la salud. Queda complacido el señor inspector de Substancias don Antonio Merceder.

El partido juzgado de campeonato por los equipos Spart Abad y Santa Lucía F. C. fué ganado por el primero que hizo 5 goals a 1. Resultó aburridísimo.

El próximo domingo se repetirá este encuentro. El público echó de menos la actuación del Infantería de Marina.

Ha regresado a Madrid, el ministro de Fomento don José Maestro Pérez.

Ha mejorado algo en su enfermedad, los dos hijos menores de nuestro amigo y compañero don Miguel Pelayo.

También está mejorado el precioso hijo de nuestro amigo don Andrés Hernández Soro.

De Murcia ha llegado don Agustín Vivanco.

Esta mejorada de su enfermedad la pequeña hija del director de «El Eco de Cartagena» don Jesualdo Soler.

De Mula ha regresado don Manuel Durante, capellán del Santo Hospital de Caridad.

Los balles todos de máscaras se han visto concurridos, reinando en todos la alegría propia del caso y mucho orden.

Del infantil celebrado el lunes a las cinco de la tarde en el teatro Principal, estuvo lucidísimo.

Las pequeñas parejas bailaron de lo lindo divirtiéndose a la vez de modo extraordinario y la Junta de Damas de la Cruz Roja verían satisfechas sus aspiraciones benéficas con resultados positivos.

La naranja en el extranjero. Las últimas cotizaciones de la naranja y limones en los mercados extranjeros, han sido las siguientes: LONDRES.—Naranja de sangre.

AMSTERDAM.—Cajas de 240 naranjas, de 10 a 11; de 300, de 10 a 10 y 1/2; de 360, de 7 y 1/2 a 8 y 1/2; de 504, de 7 y 1/2 a 8 y 1/2.

LIVERPOOL.—Cajas de 300 naranjas, de 22 a 27; de 360, de 16 a 20; de 504, de 15'6 a 24'6.

La actualidad política. Pesimismo ministeriales. Los ministros sacaron la impresión de que el radicalismo que tienen los proyectos ofrecerá una consecuencia absolutamente negativa...

El único ministro que salió satisfecho fué Cambó por haber conseguido el examen y la aprobación de sus proyectos tributarios.

Lo que queda por aprobar. Todavía han quedado tres proyectos de Hacienda pendientes de la aprobación del Consejo de mañana.

El presupuesto de Guerra. El presupuesto de gastos quedó aprobado a reserva de algunas partidas de Guerra, que se duda si llevarlas al presupuesto de este departamento o al proyecto económico de Marruecos.

Hoy examinará Cervera los antecedentes para resolver definitivamente en el Consejo de mañana.

Círculos desanimados. Con motivo de las fiestas de Carnavales los círculos políticos estuvieron bastante desanimados.

El comentario del día. Entre los concurrentes a la Cámara se comentó preferentemente la noticia de haberse firmado hoy la concesión de suplementos de crédito y créditos extraordinarios por valor de dieciocho millones de pesetas con destino a gastos militares de Marruecos y una obligación con destino a Barcelona.

Con este motivo se habló mucho de la transigencia de Cambó en materia de gastos, frente a lo que le conviene, y de su inflexibilidad para imponer economías cuando no le interesa directamente.

Cambó se allana perfectamente a las circunstancias como los políticos centralistas que tanto ha censurado.

Las comisiones intermitivas. Hoy firmó Cervera los nombramientos de los jefes y oficiales que formarán las nuevas comisiones informativas del Ejército, que entran en

funciones el día primero de marzo. Las comisiones salientes entregarán la documentación y fondos que tengan a las comisiones entrantes.

Acceso para el más acertado régimen de las comisiones y en beneficio de los intereses del Ejército, se dictará una disposición que tendrá carácter público.

Propósitos de Maura. Se ha dicho que Maura se propone prescindir de la colaboración de los ministros liberales y prepara su sustitución para fines de marzo o primeros de abril.

Quenta con que Romanones y Alhucemas le permitirán aprobar inmediatamente los presupuestos y el guiso proyectado que considera indispensables.

Conseguido esto, espera poder prevolindir de Franco y Cortina, cuyas vacantes las cubrirá con un maurista y un idóneo.

Inmediatamente después de la crisis parcial se cerrarán las Cortes y sin restablecer las garantías constitucionales, se emprenderá la acción contra Alhucemas.

Entonces no habrá Cortes en muchos meses y habrá Gobierno para rato.

Burguete en Palacio

Madrid 28. El gobernador militar de Madrid, general Burguete, estuvo hoy en Palacio acompañado de su hijo, oficial del Ejército de Africa que fué herido en la toma de Dar Drius.

Ambos cumplimentaron al rey.

La situación en Portugal

Madrid 28. La Legación de Portugal ha publicado una nota diciendo que el Gobierno portugués se ha presentado al Parlamento, el cual ha aprobado el proyecto relativo a la reorganización de la guardia republicana y una moción de confianza para el Gabinete.

Votaron la oposición los diputados demócratas, liberales, reconstituyentes, católicos e independentes, constituyendo una gran mayoría.

El orden público ha quedado asegurado y la opinión aplaude las medidas adoptadas por el Gobierno que han mantenido la tranquilidad en todo el país.

JEREZ

Madrid 28, a las 5. Dico de Jerez, que el industrial José Huertas Durán, favorecido en el último sorteo de la lotería de Navidad, compró con parte del dinero un autocamión.

Ayer salieron de pruebas varias amigos y el dueño. Guiaba el vehículo un hijo de este.

En la carretera del Puerto de Santa María voló el auto a causa de una falsa maniobra, resultando muerto el industrial y su hijo en gravísimo estado.

También resultaron gravemente heridos tres hijos y cuatro de los acompañantes.

Estos últimos menos graves.

Llegada a Madrid de un diplomático francés

Madrid 28, a las 5 t. Ha llegado a Madrid procedente de Barcelona el diplomático francés M. Jules Camban.

El viaje lo hizo en aeroplano. A pesar de que viajó de incognito salieron a saludarle muchos compatriotas.

Al poco tiempo salió en el mismo aparato con dirección a Málaga y Casablanca.

Sección financiera

Madrid 28.—A las 9 p. COTIZACION. Interior... 68'60. FR... 00'00. Próximo... 00'00. Amortizable... 94'00. Amortizable nuevo... 93'00. Bases... 531'00. Tabacac... 286'00.

CAMBION. Francos... 57'40. Libras... 27'70. Marcos... 2'90.

EL LIBERAL

publica varias ediciones diarias por la mañana y por la tarde, estando en constante comunicación con el público, permitiéndole ofrecer las noticias con toda actualidad y urgencia.

### Los bailes de máscaras

Imposible de todo punto es hacer una detallada reseña de todo cuanto vimos en los diferentes Centros culturales de Murcia, que han organizado bailes por motivo de la celebración del Carnaval.

Los murcianos, y sobre todo, las máscaras, no contentos con haber disfrutado, tanto por la mañana como por la tarde nuestros paseos han acudido, por la noche, a todos los salones llevando a todos ellos esa alegría peculiar de nuestra tierra cuando, libre de toda preocupación, solo piensa en el esparcimiento.

En Roma tuvieron un éxito los dependientes de comercio, como la noche anterior lo tuvo el Círculo de Bellas Artes.

Centenares de caras bonitas animaron la fiesta y nos hicieron perder por largo rato, la nociva del tiempo. ¡Y eso que somos de Murcia!

Otro tanto podemos decir del Centro Ferroviario.

En estos centros en los que en mas que ningún otro se rinde culto al loco Dios que en estos días lleva de cabeza a nuestras juventudes se congregó en la última noche de carnaval, lo más florido de la juventud del barrio del Carmen.

Y dicho esto basta para que nuestros lectores se formen una idea exacta de cómo se verían estos bailes, porque decir carmelitana, es tanto como decir mujer encantadora y bella.

En el círculo obrero (antes Casa del Pueblo Radical) también se despidió al Carnaval con todos los honores que se tributa al dios enemigo del reposo.

Se bailó y reinó la alegría tan propia de estos días, hasta horas muy avanzadas de la noche.

En resumen que este año, a mas de haber sido uno de los carnavales en que mas ha reinado el bullicio por las calles y plazas, nos hemos mostrado menos incansables para acudir a los salones, pequeños y grandes a festejar al dios que sin duda alguna recibe mas culto que ningún otro de los que forman la interminable lista de las divinidades paganas.

Y ahora a esperar la última rabada del Carnaval que será el domingo, que como en años anteriores después de un día de regocijo se abrirá en el Romea la tradicional pifa que tantas sorpresas prepara a las encantadoras murcianas.

### Lea usted "El Liberal", de Madrid

### El nuevo expreso Madrid-Cartagena

Desde mañana comenzará a circular el nuevo expreso Madrid-Cartagena.

Se forma desglosándose del actual correo de Alicante.

Saldrá de Madrid a las 10:35 de la noche y llegará a Cartagena a las 11:45 de la mañana.

De Cartagena saldrá a las 5:45 de la tarde para regresar a Madrid a las 9 de la mañana.

Llevará un coche-cama de la Compañía Internacional los lunes, miércoles, viernes y sábados, y de Cartagena los martes, jueves, viernes y domingos.

Constará de primera, segunda y tercera clases y transportará al correo.

### ¿Turquía contra España?

Alarmantes rumores

Madrid 28, a las 6 t.

Coincidiendo con la llegada a Madrid del jefe de la escuadra, general Aznar, ha circulado una grave noticia que, caso de confirmarse, originaría grandes complicaciones para nuestra acción en Marruecos, pues nos crearía una situación difícilísima para el proyectado desembarco de nuestras tropas en Alhucemas.

Se dice que Abd-el Krim ha solicitado el apoyo de Turquía para resistir a las tropas españolas, y que Turquía se lo ha ofrecido diciéndole que enviará a la costa de Alhucemas algunos submarinos.

Se añade que el viaje de Aznar obedeció a una llamada del Gobierno para tratar de esta cuestión.

Por teléfono

Se desmiente el rumor

Madrid 1, a la 1 m.

Oficialmente se ha desmentido la noticia telefonada anteriormente referente a que estuviéramos próximos a una guerra con Turquía a consecuencia de las operaciones militares sobre Alhucemas.

Turquía se halla actualmente en guerra con Grecia y necesita todos los elementos guerreros que posee.

Además la bahía de Alhucemas está en condiciones poco propicias para que Turquía enviara allí submarinos que no se podrían aproximar.

### LAS CORTES

Por telégrafo

### Sesiones preparatorias

Senado Madrid 28, a las 9 n.

A la una de la tarde se verificó la sesión preparatoria, presidiendo la Mesa de edad el senador Martínez Zabalza.

Se leyeron los decretos terminando la actual legislatura y autorizando al Gobierno para abrir nueva.

Seguidamente se leyeron los decretos nombrando presidente efectivo a Sánchez Toca, y vicepresidentes a los mismos de la legislatura anterior.

Ocupó la presidencia Sánchez Toca y propuso se otorgara un voto de confianza a la Mesa de edad y que las sesiones de las comisiones comiencen a las tres de la tarde, guardando la media hora de cortesía habitual.

Ambas propuestas fueron aprobadas por unanimidad.

El orden del día para mañana es la elección de secretarios y sorteo de secciones.

Y se levantó la sesión diez minutos después.

### Congreso

A las tres y cuarenta, el marqués de Arguro que fué el primer diputado que envió sus señas domiciliarias, abrió la sesión preparatoria.

El Oficial Mayor señor Gamoneda leyó el decreto de convocatoria de Cortes y varios artículos del Reglamento, quedando constituida la Mesa de edad, presidida por Aura Boronat con los secretarios marqués del Llano, San Javier, Serradel, Ricardo Gasset y Maestro Zapata.

Se leyó la lista de diputados que han enviado las señas a la Cámara; se dió cuenta de la constitución de la Mesa del Senado; se acordó celebrar las sesiones a las tres y media de la tarde, y se levantó la sesión quince minutos después.

### La actualidad política

Por telégrafo

### Ante la campaña parlamentaria

Animación en el Congreso. Madrid 28, a las 11 n.

En los pasillos y en el Salón de Conferencias del Congreso ha habido hoy bastante concurrencia con motivo de haberse verificado la sesión preparatoria.

Esta no ha ofrecido ningún interés saliente.

### Vistas a Sánchez Guerra

Desde primera hora Sánchez Guerra acudió a su despacho oficial donde le saludaron muchos diputados y senadores de diferentes partidos.

También estuvieron a saludarle los ministros de la Gobernación y Trabajo, los exministros conservadores Ortúño, Argüelles y gepada y algún otro.

### La presidencia del Congreso

Ya han comenzado a regresar de provincias los diputados y senadores para asistir a la reunión de las Cortes y votar a Sánchez Guerra para la presidencia.

Insistió hoy Sánchez Guerra en decir que naturalmente el número de votos que obtendrá será inferior al de la primera votación en que fué elegido.

No obstante, todo parece indicar que la votación será brillante.

### Impresiones pesimistas

La política comienza a recobrar animación.

Se han hecho muchos comentarios acerca de la campaña parlamentaria próxima.

Las impresiones de los comentaristas no están de acuerdo con los optimismos de que hace gala el Gobierno.

Se anuncian grandes tempestades, sin perjuicio de que después queden reducidas a un vaso de agua.

Los ministros se manifestaban esta tarde satisfechos con motivo del espíritu de transigencia que parece evidenciar Cambó.

Dicen que bastó en el último Consejo una ligera indicación de Maura en el sentido de que no podía llevarse a sangre y fuego la creación de los nuevos impuestos, por no estar preparada la opinión para ello para que Cambó cediera en algunos puntos importantes de los proyectos de clasificación de cédulas y automóviles.

Se dice que Cambó renunciará a presentar el proyecto sufragio referente a las alhajas, que ha producido siempre cierta repulsa en la mayoría.

### Los proyectos económicos

Se anuncia que la misma tarde que se lean en el Congreso los proyectos económicos, Maura conferenciará se-

parademente con los jefes de los grupos parlamentarios gubernamentales con objeto de conocer el criterio que tengan acerca de la obra económica del Gobierno.

Los jefes de los grupos tendrán a su vez una noticia exacta y habrán podido estudiar detenidamente los proyectos económicos de Cambó.

### El plan parlamentario

Maura visitará Maura a los presidentes de las Cámaras para cambiar impresiones acerca del plan parlamentario del Gobierno.

En estas entrevistas quedarán acordados los nombres de los diputados que constituirán la comisión permanente de Hacienda del Congreso.

Como el Gobierno parece dispuesto a acceder a que los conservadores tengan en dicha comisión la ponderación numérica que solicitan, no surgirán dificultades invencibles.

La comisión de transportes la presidirá Ortúño; la de Hacienda, Rodés; la de los presupuestos, Argüelles; que son dos exministros conservadores y un regionalista.

### El arancel para hierros y carbones

En una de las primeras sesiones de Cortes presentará el Gobierno un proyecto fijando los derechos arancelarios a los hierros y carbones, cuyas partidas fueron desglosadas del arancel general en vista de la enorme luocha de intereses que se oruzan en estos ramos de riqueza.

### Viajes de Cortina

En la primera quincena de Marzo, si lo permiten las tareas parlamentarias, marchará Cortina a Cádiz a inspeccionar los arsenales.

Después irá a Ceuta para estudiar todo lo relacionado con la intervención principal de la marina en nuestra zona de protectorado.

### Firma regia

Por telégrafo Madrid 1, a la 1 m.

Entre las disposiciones firmadas hoy por el rey, figuran las siguientes:

Creando la Dirección general de Sanidad y ampliando las tarifas sanitarias a los subdelegados de farmacia.

Otro concediendo a la ciudad de Málaga el título de «Muy benévola».

### EN LA PRESIDENCIA

### Consejo de Ministros

Por telégrafo

Lo tratado Madrid 28, a las 11 n.

Esta tarde se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia, terminando la reunión a las ocho de la noche.

A la salida se falló a los periodistas la acostumbrada nota oficial con la referencia de la reunión.

El documento dice lo siguiente: De la Presidencia un proyecto de reglamento para la organización de Tribunales para niños.

De Hacienda, la fijación de capitales de las sociedades extranjeras.

De Marina, un proyecto de ley regulando y creando el crédito mobiliario marítimo.

De Guerra, algunos expedientes sobre adquisición de material y la reglamentación de los servicios de aviación.

Del ministerio del trabajo, un proyecto reorganizando los servicios de este departamento y otro creando el Instituto de selección profesional de acuerdo con la nueva ley de accidentes del trabajo.

De Fomento, autorizando la subasta para las obras del puerto de Villanueva de Geltrú y las obras de los ferrocarriles de Puertollano a La Carolina y de Aguilas a Cartagena.

De Instrucción, se aprobaron las normas de ordenación de construcciones de edificios destinados a la enseñanza y se aprobó un proyecto reorganizando los estudios mercantiles.

Los consejeros terminaron el estudio de los proyectos tributarios y de los presupuestos de todos los departamentos.

### Barcelona

Por telégrafo

Una broma carnavalesca Madrid 1, a la 1 m.

Varios desconocidos apalearon brutalmente a un individuo que iba disfrazado de mero.

### Bilbao

Por telégrafo

Madrid 1 a la 1 m.

Se ha verificado el entierro del policía Valeriano Pagán, asesinado ayer.

Presidieran el duelo el gobernador, las demás autoridades y representantes de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Estos dedicaron coronas con sentidas dedicatorias al compañero asesinado.

Continúa sin capturar al sindicalista Nicolás Saba.

Se cree que está oculto en el monte Peñasol.

### La sindicación forzosa

### Un violento manifiesto del Sindicato Unico

Por telégrafo

Madrid 1, a la 1 m.

Barcelona.—La Confederación Nacional del Trabajo ha publicado un manifiesto dirigido a la opinión protestando enérgicamente del proyecto de sindicación forzosa.

Dice que las autoridades, puestas de acuerdo con la burocracia, tratan de cercenar el derecho de los obreros de asociarse libremente.

Pero el Sindicato Unico—añade—está dispuesto a vivir siempre con arreglo a su soberana voluntad aunque tenga que subsistir en la clandestinidad y traiga consigo actos violentos.

El manifiesto censura duramente la labor realizada por las autoridades en los dos últimos años, considerando un atropello las medidas adoptadas por el Gobierno.

Se declaran esencialmente anarquistas y afirman que no admitirán otro criterio más que el suyo, estimándolo el más sano de todos.

Tampoco admitirán tutelas de autoridades y rechaza todas las intervenciones que no venga directamente del partido comunista.

Se declaran enemigos de todos los partidos políticos y enemigos del Estado, ya sea monárquico o republicano.

Este manifiesto está siendo muy comentado, pues cuando se orela totalmente desanimada la organización obrera del Sindicato Unico, surge con mayor pujanza.

### La guerra en Marruecos

Por telégrafo

Madrid 28, 6 t.

Un grupo de enemigos que se le supone ser de bandoleros intentó sorprender la posición de Sebti.

Para cerciorarse de si el centinela dormía arrojaron piedras.

El oficial ordenó silencio.

Los moros, confiados en que dormían se aproximaron.

Cuando estaban muy cerca se dió la voz de fuego.

Los bandoleros se dieron a la fuga.

Al amanecer se dió una batalla por los alrededores, viendo nuestras tropas les desperfectos que habian causado.

### Noticias de Melilla

Melilla.—Continúan las presentaciones de indígenas de las zonas de Beni-sidel y Beni-buifur.

Se cree que el mes próximo que darán reintegrados a sus cábilas cuantos buyeron del territorio ante el avance de nuestras tropas.

En la oficina de policía indígena se trabaja activamente para el desarme de las cábilas, único modo de que pueda considerarse tranquilo el país.

Se continúa con castigos ejemplares a quienes ocultan armas o municiones.

Los rebeldes continúan construyendo abrigos contra los bombardeos aersos.

Han vuelto a emplazar un cañón frente a Teermín.

En el campamento de Tikemira se han presentado 85 familias moras, sometándose sin condiciones.

### Continua la calma

### Se ha acatillado Alhucemas

Tetuán.—Ha terminado el artillado de la plaza de Alhucemas, emplazándose en los sitios estratégicos cañones gruesos.

### La fecha de las operaciones

Las operaciones en la costa de Alhucemas comenzarán en la primera quincena de Marzo, simultáneamente con otras que se celebrarán en la zona de Melilla.

### Llegada de un exministro

Ha llegado acompañado de Berenguer el exministro señor Wais.

Visitaron varias posiciones, mostrándose satisfechos del estado en que encontraron las tropas.

### La comisión del Estado Mayor

Se espera que sea brava la llegada de la comisión del Estado Mayor Central que viene aquí destinada conforme a una reciente disposición del ministro de la Guerra, las órdenes del Alto Comisario.

### Accidente de automóvil. —Un muerto

En la carretera de Ceuta volcó un automóvil que conducía al comerciante Hilario Bazán y al auxiliar de Intendencia Eduardo Gestillo.

El primero resultó muerto y el segundo gravemente herido, sufriendo la fractura de ambas piernas.

### Un bombardeo

Melilla.—Los aeroplanos han bombardeado Bus Suena, matando a tres moros e hiriendo a tres moras.

### Millán Astray en Melilla

Ha llegado a Melilla procedente del campamento de Dar Dous el jefe del Terceiro Millán Astray.

### Propagador religioso

El miércoles 1.º de Marzo empieza el santo Mesas de Cuaremas.

Para los que hayan tomado la Santa Cena:

Todos los viernes de Cuaremas obliga la abstinencia de carne.

Obliga el ayuno los miércoles, viernes y sábado de cuaresma los que han cumplido 21 años el mes que legitima causa alguna.

Puede condonarse con gracia la parvedad y la ociosidad, y usarse en ellas huevos y lacteicos.

Puede mezclarse carne y pescado en todas las comidas menos en la parvedad y coacción de los ayunos, a excepción de los días de abstinencia.

### HARINA LACTEADA NESTLÉ

### El mejor alimento para niños, convalecientes y ancianos

MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD NESTLÉ; GRAN-VIA LAYETANA, 41, BARCELONA

### CEMENTOS BELGAS

Los mejores que se conocen.—Los más baratos.—Cemento Portland «LEON».—José Escamez.—Social, número 2.—CARTAGENA.

### THEATRO ROMHA

ACTUACION EN LOS BEAS 15, 16, 17, 18 y 19 DE MARZO DE 1922 DE LA EMINENTE ARTISTA, ÚNICA EN EL MUNDO

### Raquel Meller

Se abre un abono desde mañana hasta el día 13 de Marzo de 1922, a las doce horas, por cinco únicas funciones de noche, a los siguientes precios:

Platos y palcos principales, sin entradas, a 125 pesetas.—Palcos secundarios sin id., a 75 id.—Butacas de patio de 1.ª a 9.ª fila, con entrada, a 25 id.—Butacas de patio desde la fila 10.ª, de anteaforo platos; y de anteaforo primero, fila 1.ª, a 20 id.

NOTA.—Se pone en conocimiento de los señores abonados que el repertorio de la Raquel Meller será extenso y variado cada día, dando a conocer entre las canciones cómicas y dramáticas, la escena cantada.

La muerte de la Dama de las Camelias, y el bote de Orsacenes inimitables de la celebrada artista.

### Agricultores

### Abonos Orgánicos y Minerales TORRES

Primera Materia para Abonos Gradaciones Garantizadas José Antonio Torres.—Cartagena

### Accidentes y Golpes

Es aquí donde el Linimento de Sloan conquista una fama envidiable. No hay nada que alivie tan pronto el dolor que producen las caídas, golpes, torceduras y otros accidentes, como el Linimento de Sloan.

Nodefaltaron en ninguna fábrica donde hayan obreros expuestos a los accidentes del trabajo.

Penetra sin masaje. Alivia rápidamente. Téngalo siempre a la mano.

(De venta en todas las Boticas)



### Dr. Martínez Zamora

Especialista en Mielitis y Partos con DIATERMIA, Baños de vapor, Paracetamol subyugados y orales, Peli-peritonitis orgánicas adyuvadas, Hipoplasias uterinas, Dietas paraquímicas, hamococles reventadas y Ovaritis trófica.

De 8 a 5. Nervid. 9.—Melilla

### ESTREÑIMIENTO

Verdaderos GRANOS DE FRANK

Purgativos Depurativos Antisépticos EN TODAS LAS FARMACIAS

### Local para Automóviles

Se alquilan huecos para esta clase de AUTOMOVILES en el que fué Garage del Círculo a pesetas 25 mensuales. Abona por lavados de coches.—Teléfono 251.

Para detalles de la Plaza, Automóviles LA ESPANA SUIZA Telepep Puigerver, 13.—Teléfono, 105.

### Enrique Fernández Guevara

Especialista en VIAS URINARIAS Medicina y Cirugía en el Hospital de San Juan de Dios. Tratamiento de enfermedades de la piel por baños de luz.

CONSULTA DE 11 A 12 Plaza Santa Domingo 10

### Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID Tiene consultas de enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado, en Alhucemas calle de San Juan, 11, y en Melilla calle de Ferrer, 11, de 3 a 6, y de 8 a 10.

«EL LIBERAL» SE VENDE En ALMERIA: Esosio Machado de Juan Emilio Siles, Pases de los Baños, 21.

En MELILLA: Librería y papelería de Bobé Hernández, Alfonso XIII, número 23.

En CARTAGENA: Centro de suscripciones de José Morillo, hostelería de la plaza de Santa Catalina, 1.

Société generale de Transports Maritimes à Vapeur S. A. - MARSELLA
ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA
MONT-CENIS
MAC ANDREWS & CO LTD.

LAMPARA PHILIPS
LA MEJOR LUZ
UNICA ECONOMICA
Es la Lámpara preferida por sus insuperables ventajas
Adolfo Nielscher, Soc. An.

L. C. SMITH & BROS.
La célebre marca americana con ejemplares a bolas en cada palanca. La única máquina silenciosa verdad.
JUAN FREY

AMA de ería, para su casa, leche de quince días, de 30 años de edad. Razón: Partido de San Benito, equipo de La Fuensanta, Torre del Arcediano, preguntando por Ramón el Mellado.

SE ALQUILA
almacenamiento de nueva construcción en el camino de la Puente, letra A.
SE VENDE
dienda con motorador de petróleo, diez ejemplares acorados para caberías, una mesa de ministro, rejón, vestidor y puertas de coque.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES
SANTAL MIDY
Inofensivo y de una Purezza absoluta
CURACION RADICAL Y RAPIDA
de los Flujos Reclentos o Persistentes

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras
TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL
Por su riqueza en FOSFORO ORGANICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo decaído.

Agencia Martinez
Servicio de Encargos
Líneas de Alicante, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Lorca, Valencia, Madrid y Barcelona.

TOS BRONQUITIS ASMA
Resyl
Jarabe - Comprimidos
Pastillas - Inyectables

Importante Fábrica de conservas de pescados
necesita para la plaza Representante a comisión, serio y activo, que a ser posible viaje por la provincia.

Venta de Buque
Se vende el pallebot Virgen del Carmen de 104 toneladas de arqueo de 2470 metros eslora 6'41 manga y 2'90 punta.

MURCIA EL LIBERAL MURCIA
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION
TARIFAS DE PUBLICIDAD
Artículo Industrial y comercializado
línea. . . . . 1'25 pías

AMA de ería, para su casa, leche de tres meses, primera. Razón: Camino de Monteseado, preguntando por Mariano Rujar.
AMA de ería, para su casa, leche de diez días, edad 28 años. Razón: Barrio del Carmen, calle de Caballero, 27, preguntando por Juana Peralver.

AMA de ería para su casa, leche de tres meses, de 26 años de edad. Razón: Camino de Espinardo, preguntando por Antonio Feijó.
AMA de ería para su casa, leche de tres meses, de 30 años de edad y uno de tres meses. Razón: Espinardo, preguntando por María Espartero.

AGENCIA HAVAS
PRECIADOS
Anuncios nacionales y extranjeros
Combinaciones de publicidad en toda la Prensa
PRESUPUESTOS GRATIS
PIJANSE TARIFAS
Teléfono 55-53.-MADRID

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION
NOVENARIO O ANIVERSARIO
Modelo núm. 1.-A una columna (7 por 9 cm.) Ptas. 750 5'00 3'00
2.-A una columna (7 por 15 cm.) 10'00 7'50 5'00
3.-A dos columnas (14 por 10 cm.) 15'00 12'50 10'00
4.-A dos columnas (14 por 12 cm.) 20'00 15'00 12'50
5.-A dos columnas (14 por 17 cm.) 25'00 20'00 15'00
6.-A tres columnas (21 por 17 cm.) 40'00 30'00 20'00
7.-A tres columnas (o más de planas) 100'00 75'00 50'00
8.-A 4 columnas especiales (28 por 17 cm.) 150'00 120'00 75'00
9.-A media plana 350'00 250'00 150'00
10.-Plana entera 750'00 600'00 375'00

¿Ud. no lee el MUNDO GRAFICO, los jueves; el NUEVO MUNDO, los viernes; y LA ESFERA, los domingos? Pues compre usted estas admirables revistas, todo arte, exquisita estampación gráfica, y con una información interesante de los sucesos de Marruecos y demás asuntos generales.
Estas revistas son las que aprecian en todo su valor el mundo intelectual y artístico.

AMA de ería, para su casa, leche de quince meses. Razón: Monteseado, detrás de José Luisiano.
AMA de ería, para su casa, leche de diez meses. Razón: Partido San Miguel, Zarachea pequeño, preguntando por la mujer de Juan el Batalla.

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (59)
El Crimen de la Juventud
POR
El Vizconde Ponsou du Terrail
Beltrán permaneció inmóvil en presencia de esta pistola dirigida sobre él.
Gastón pasó a la sala y volvió, trayendo un valdote que contenía todo lo necesario para escribir.

a morir, y si sabe usted una oración, dígala.
Beltrán comprendió que lo haría como lo decía, y volvió a tomar la pluma, y escribió.
Melania se volvió hacia Berta.
—¿Cómo se llama usted?
—Berta Langerin, respondió la criatura de Mr. de Morlux, siempre de rodillas.
—¿Dónde vive usted?
—Calle de la Victoria, núm. 46.

respondió la pobre muchacha; porque es preciso que repare, dejándome ver, el mal que la he hecho a usted.
Melania invitó con un gesto a Berta a que pasara delante, salió detrás de ella y al traspasar el umbral del aposento arrojó la pistola a los pies de Beltrán aterrado.
—Señor Leriot, dijo a Gastón, quiere usted darme su brazo hasta el carruaje?
Pero Gastón respondió:
—Permitame usted, señorita, que diga antes algunas palabras a M. de Morlux.
Y mientras que Berta y Melania bajaban la escalera, se acercó a Beltrán:
—¡Ahora llegó mi turno! dijo.
—Yo no le conozco a usted, respondió el bretón, nada tengo que hacer con usted.
—Se equivocó usted, dijo Gastón.
Y lo adivinó.
Beltrán rugió de furor y quiso precipitarse sobre la pistola que yacía en el suelo.
Pero Gastón puso el pie encima.
—¡Como qué, caballero! dijo: Cuando es uno barón como usted, vale más ponerse frente a una espada desnuda, que exponerse a ir a un tribunal como asesino. Usted es un caballero y yo no soy más que un obrero; pero soy un hombre honrado y no me he burlado nunca del honor de una mujer.
Dicho esto salió tranquilamente y alcanzó a Melania de Valbonne que acababa de hacer subir a Berta Langerin en su carruaje.

—¿Acaba usted de provocar a ese villano? dijo.
—Si, respondió sencillamente Gastón.
—Comprendo lo haga usted, pero es un grande honor el que usted le dispensa, pues es un miserable.
Y como el joven la saludase haciendo ademán de retirarse discretamente...
—No, dije, venga usted con nosotros.
—A la calle de Helder, a casa del señor Beauchene, dijo al lacayo asombrado de ver a aquella mujer que se parecía tanto a su señorita.
XXVI
La crisis nerviosa que había causado a Oliverio la visita matinal de Melania, había sido seguida de un largo desmayo y no había justificado los temores del doctor.
Oliverio había vuelto en sí y recobrado toda su razón.
A pesar de que su situación era grave, no era desesperada, y el doctor respondía ya de su vida.
La madre del pobre herido había sido prevenida la última de aquel funesto suceso. Ordinariamente, y aunque Oliverio viviese como soltero con casa aparte, almorzaba todas las mañanas con su madre.
Aquel día se acordó de no venir reír, sin embargo, no sospechó nada, y creyó que

su hijo tendría algun asunto y almorzaría en su casa.
Pero a eso de las seis, viéndose sola y no habiendo visto venir a Oliverio, envió a su criado al casino donde pensaba que estaría su hijo, para rogarle que viniese a comer con ella.
En el club noticiaron con misterio al criado que Oliverio Beauchene se había batido por la mañana y que estaba peligrosamente herido.
El torpe del criado dió brutalmente a su ama la noticia.
La señora Beauchene era, por fortuna, una mujer enérgica.
En lugar de desmayarse corrió a casa de su hijo.
—¡Oh! mamá, dijo Oliverio viéndola entrar angustiada y derramando llanto, había recomendado especialmente que no te previniese; pero tranquilízate... ¡no me moriré!
La señora Beauchene se sentó a la cabecera de su hijo, y los amigos de Oliverio que le rodeaban, se retiraron con discreción, dejándole sola con él.
Entonces la señora de Beauchene tomó la mano de su hijo, y le dijo:
—¿Pero por qué te has batido desgraciado?
Oliverio hizo un gesto que significaba:
—No puedo decirlo.
—¡Míjeme, silencios secretos para tu ma-